
 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ КАРДІОЛОГІЇ 

 

Метою викладання навчальної дисципліни курс за вибором «Актуальні 

питання кардіології» є опанування студентами методів і прийомів клінічного 

обстеження хворого з кардіологічною патологією, особливостей професійного 

спілкування лікаря з пацієнтом, субʼєктивних та обʼєктивних проявів захворювань 

(симптоми і синдроми) дихальної системи, причин та механізмів їх виникнення і 

розвитку (семіологія) з метою встановлення діагнозу, тактики лікування, 

профілактичних заходів на стаціонарному етапі лікування пацієнта з 

захворюваннями серцево-судинної системи (ССС). 

Завдання навчальної дисципліни «Актуальні питання кардіології» є: 

набуття студентом компетенцій, знань, умінь і навичок для здійснення професійної 

діяльності; засвоєння  основних принципів проведення обстеження хворого за 

традиціями вітчизняної терапевтичної школи; методично правильного проведення 

розпитування та огляду хворих із патологією ССС; трактування взаємозв’язку 

скарг хворого та здійснення  попередньої оцінки щодо ураження ССС; 

узагальнювання результатів розпиту та огляду хворих та вирізнення на їх підставі 

основних симптомів і синдромів; аналізування результатів лабораторних та 

інструментальних досліджень  в кардіологічній практиці практиці; узагальнювання 

результатів обстеження уражених систем та вирізнення основних симптомів та 

синдромів її ураження для постановки правильного діагнозу; складання плану 

обстеження хворого, інтерпретування результатів лабораторних та інструмен-

тальних досліджень при найбільш поширених захворюваннях ССС  та їх 

ускладненнях. 

Згідно з вимогами дисципліни здобувачі повинні:  

знати: основні правила розпитування та огляду хворого; основні методи 

дослідження органів серцево-судинної  системи; етіологію, патогенез, клініку, 

діагностику, лікування найбільш розповсюджених захворювань ССС. 

вміти: вирішувати ситуаційні задачі із визначенням причинних факторів, 

факторів ризику, головної ланки патогенезу, стадій розвитку, механізмів розвитку 

клінічних проявів, варіантів завершення, при типових патологічних процесах та 

найпоширеніших захворюваннях; схематично відображати механізми патогенезу 

та клінічні прояви при захворюваннях; аналізувати та інтерпретувати результати 

дослідження крові, сечі, ліпідограми, електрокардіограми, спірограми, імунограми, 

гормонального фону; ідентифікувати регенеративні, дегенеративні форми і форми 

патологічної регенерації клітин «червоної» і «білої» крові в мазках периферичної 

крові; інтерпретувати їх наявність чи відсутність в крові; на підставі результатів 

лабораторних та інструментальних досліджень оцінювати стан функціонування 

органів та систем організму при захворюваннях; аналізувати різні варіанти 

розвитку причинно-наслідкових взаємовідносин в патогенезі хвороб; вміти 

виділити та зафіксувати провідний клінічний синдром, його головну ланку та 



клінічні ознаки; прийняти обґрунтоване рішення для призначення лабораторного 

та/або інструментального обстеження. 

Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Невідкладні стани в кардіології. Реанімація та інтенсивна терапія 

при серцево-судинній патології. Функціональні методи досліджень в кардіології. 

Сучасна тактика лікування ГКС. Реперфузійна терапія ГКС, види 

реперфузії,покази та протипокази. Фібрилляція передсердь, тріпотіння передсердь. 

Діагностика, сучасні підходи до лікування. Профілактика тромбоемболічних 

ускладнень. Гостра та хронічна серцева недостатність, основні причини, 

діагностика, лікування. 

РОЗДІЛ ІІ. Інвазивні технології в кардіології. Легеневе серце, легенева 

гіпертензія. Діагностика, клініка, принципи лікування. Міокардити. Етіологія і 

патогенез, клінічні прояви. Хвороби перикарда, сухі і випотні. Значення 

туберкульозу, ревматизму, колагенозів, діагностика, лікування. Хвороби 

ендокарда, гострий і затяжний септичний едокардіт. Кардіоміопатії, класифікація, 

діагностика, лікування. Цукровий діабет і хвороби серця. Хвороби щитовидної 

залози і серце 

РОЗДІЛ ІІІ. Хвороби нирок і серцево-судинна патологія. Рефрактерна АГ, сучасні 

підходи до лікування. Реабілітація, організація санаторно-курортної допомоги 

кардіологічним хворим. Диспансерний метод. Основні елементи диспансерного 

методу та форми диспансеризації населення. Стратегія високого ризику. 

Визначення прогнозу та працездатність хворих із основними захворюваннями у 

клініці внутрішньої медицини. Діагностика та надання медичної допомоги при 

невідкладних станах у кардіологічній  клініці. Основні алгоритми інтенсивної 

терапії невідкладних станів у клініці внутрішньої медицини.  

 


